



夏季将至 切勿将家中兰花养成“韭菜”



自古以来,兰花在众多盆栽花卉之中格外受爱好者的喜爱。直至今日,依然还流传着很多不少赞颂兰花的名篇诗句。兰花外形美观,枝叶修长嫩绿,花开典雅有浓香,极具欣赏价值。还有不到一个月的时间就将迎来立夏节气,这时养兰花需格外注意,不然容易碰到枝头不开花的情况。

“兰花的生长习性十分独特,夏天的炙热阳光对于它的长势还会起到严重的影响,在夏天养护兰花,千万注意别将其养成‘韭菜’,枝头迟迟开不了鲜花,修长碧绿的叶片就如同韭菜一般,丝毫没有欣赏价值。”合肥裕丰花市E区31号“中华兰艺”的经营户王家玲说。

如何避免将兰花养成“韭菜”呢?王家玲介绍,兰花是一种对于水分需求量非常大的植株,必须要有足够水分灌溉。“在浇水时,一定要注意好栽种兰花植株的土壤的干湿程度。”王家玲表示,随着气温的不断升高,水分蒸发的速度也随之变快,在土壤的水分流失以后,就要尽快为兰花重新添加水分。

想要一株兰花能够茁壮生长,生长环境也起着至关重要的作用。因为兰花对于环境的要求是十分严苛的,“一

般来说,兰花喜爱在阴凉潮湿环境之中,这样能够让它更好地茁壮生长。”王家玲说。

施肥方面,王家玲介绍,当气温在18至28℃时,正值各类兰花新苗快速生长期,需要充足的养分供给。此时,花的主人应适当施肥补充养分,以满足兰花生长的需求。“施肥还要每隔7至10天,交替追施1次无机化肥和有机肥或生物菌肥,一旦温度达到了30℃以上,就可以给兰花停止施肥了。”

■ 记者 唐朝



风姿绰约玉兰花

■ 管淑平

刻玉玲珑,吹兰芬馥。此谓玉兰。

正如它如诗如画的名字一样,就连它的容颜,它的习性,它的气质似乎也带着几分诗意,朦胧中即见春天的踪迹。

我的窗前正好有一棵玉兰。从我的小房间的阳台上,刚好可以看到它那低眉颌首的样子。我在楼中,它在楼外,不近不远,它在不知不觉中就成了我眼眸中的风景,心灵上的一份归属。

还是早春时节吧,它们便迫不及待地冒出了一个小小的浅浅的花苞苞,花苞毛茸茸的,在微风中,在阳光下,活像一个个憨憨的小孩子,睡在春天的温柔的怀抱中,还未从冬天里一个长长的梦里醒来,嘴角挂着微笑。尽管树枝还是光秃秃的,但涌动着的生命却变得清晰起来。

果然,没过多久,那些花苞苞已悄悄地露出一小脸儿来,花苞大了一些,还未开,将绽未绽,像一个个长在树上的元宝,圆圆的,白白的。玉兰,就是这样,先开花,后长叶儿。以开花的方式诉说着春天是悄悄地来到人们身边的。

我曾有缘,和它邂逅在这明媚的春天,和它共同走过一段光阴。在上学的路上,或者,是赶往集市口的途中,都能见到它们的身影。它们在这个小城里,充当着行道树的一种,悄无声息地点缀着小城。然而,路途中的我,那时也总是脚步匆匆,很少留意它们,直到周末,在小房间里看书累了的时候,才会停下来,静静地看看它们。尽管,玉兰不能言语,但我们之间似乎恰到好处地达成了一种默契。

它在屋外,静静地生长,我在房间里边,安心地看着书,阳光从它的身旁轻轻地走到了我的跟前,走到了我的笔头,走进了我小小的心里。抬眼间,着实令我感到惊讶,春天的第一个节令过去,它们的花儿终于绽放了!以孩童般的笑脸,如棉花糖般甜美,春风里幽幽地



飘着它的清香味道。

在我的心里,玉兰,不仅仅是植物,它更像是我的朋友。走遍天下,草木为朋,有书为伴,这便是我心里小小的幸福。而此二者,都陪伴在我的左右,想来,我应该是天底下最幸福的人了!

记得有一次,当我从玉兰树下经过时,微风吹了几吹,一瓣儿玉兰花便掉了下来,正好从我的肩膀落在了我的手中。这是我与玉兰的亲密接触,它的花瓣儿,是凉凉的。冰肌玉骨,是最好的形容。花瓣儿呢,上白,下红,如同那温婉的女子,面容清秀,脸庞泛着微微的红晕。

从一朵盛开的玉兰花中,能够读出人世间真与善,还有幽幽的美。不管是在乡村,或者在城市,每每春天,它们都同样开得灿烂。明明朗朗,不矫揉,不造作,不要心机,便是玉兰花最真的模样。玉兰又是谦卑的,谦卑中带着虔诚。它们将花开了在这个春天,以花开的方式,感恩着春风、细雨,还有暖暖的阳光,既不喧嚣,也不张扬,因此,面对玉兰花的时候,也同样需要一份真挚的情感,一颗纯粹的心灵。

玉兰花开的时候,我的心也如花儿一样,是开心的,也是幸福的。

让经常独自在家的狗狗 开心起来的5个办法

对于养狗的家庭来说,早晨出门时看着要独自一家的狗狗可怜巴巴的眼神总是会有万分的不舍,许多人会选择给狗狗一点零食作为补偿,但是这样的做法不一定能让狗狗真正开心起来。无论狗狗如何撒娇,出门都是不可避免的。有热心的读者整理了几个让狗狗适应自己独自在家的方法,如果你也是每天需要早出晚归的上班族或是学生党,不妨来看看吧。

■ 吴笑文/整理

1. 给它机会自己玩

习惯有主人陪伴的狗狗,独自在家时会感到很无聊,这种情况下你可以为狗狗准备一些玩具,这样狗狗的注意力会集中在玩具身上,时间不知不觉就会过去。

2. 让狗狗习惯规律的生活

试想一下,如果我们每天的生活都有计划地进行,那我们也不会感到无所事事。对于狗狗来说也是如此,所以可以选择在固定的时间带狗狗出门散步,并且在固定的时间给它喂食,长此以往形成了规律,自然就能降低狗狗的焦虑感。

3. 教它一些新的指令

每天回家后,花5分钟左右的时间训练狗狗新的指令,当然你要准备一些零食作为奖励,这样狗狗会很期待每天主人回家后的训练(零食)时光。

4. 约其他狗狗一起玩

经常出门的狗狗会有自己的伙伴,周末不妨给狗狗们一些聚会的时间,来好好弥补它们一下。

5. 定期到医院体检

这一点就不用多说了,经常独自在家的狗狗容易误食一些异物,所以定期的体检很重要。